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Ata da 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará da Serra, 
Estado de Mato Grosso, 3º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 09 (nove) dias do 
mês de maio do ano de 2023, realizou-se na Câmara Municipal de Tangará da Serra, 
Estado de Mato Grosso, a sua 14ª (décima quarta) Sessão Ordinária, no Plenário 
Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 
14h, assumiu a presidência dos trabalhos o Vereador Romer Japonês, Presidente da 
Câmara Municipal, terminando por formar a Mesa com os vereadores: Elaine Antunes e 
Professor Sebastian, respectivamente Vice-Presidente e Primeiro Secretário. Neste 
momento, em conformidade com o que dispõe o Artigo 149 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. Procedida à verificação de 
presença, constatou-se mais as seguintes: Ademir Anibale, Dona Neide, Edmilson 
Porfírio, Eduardo Sanches, Fábio Brito, Hélio da Nazaré, Horacio Pereira, Nivaldo 
Leiteiro, Rogério Silva e Sandra Ferracin. Havendo número legal, sob a proteção de 
Deus o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e convidou o Vereador 
Eduardo Sanches para fazer a leitura de um trecho bíblico. Sequencialmente, de acordo 
com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, o Presidente determinou ao 
Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior. O 
Vereador Nivaldo Leiteiro, em conformidade com o Parágrafo 5º do Artigo 151, requereu 
verbalmente a dispensa da leitura da referida Ata. O Senhor Presidente colocou o 
requerimento em votação, sendo este aprovado por 8 (oito) votos favoráveis. 
Sequencialmente o Senhor Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo 
este aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Ato contínuo o Senhor Presidente 
constatou a ausência justificada do Vereador Davi Oliveira, que encaminhou atestado 
médico informando a necessidade 15 dias de repouso por motivo de doença. O 
Presidente então convidou a Vereadora Dona Neide para exercer temporariamente a 
função de 2º secretária da Mesa Diretora e em seguida o 1º Secretário iniciou a leitura 
das matérias constantes no expediente, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 82/2023, 
de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no 
valor de R$ 266.043,68 (duzentos e sessenta e seis mil, quarenta e três reais e sessenta 
e oito centavos), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Saúde e dá 
outras providências. (Regime de Urgência Especial). O Senhor Presidente consultou o 
Plenário sobre a tramitação do referido Projeto de Lei, ocasião em que se manifestou o 
Vereador Professor Sebastian pela aprovação do regime de urgência especial, 
justificando que esta seria uma demanda do Ministério Público. Em seguida 
dispensaram o uso da tribuna para discussão do regime de tramitação os Vereadores 
Edmilson Porfírio e Rogério Silva. Não havendo outros inscritos o Presidente colocou em 
votação o requerimento de tramitação em Regime de Urgência Especial, sendo este 
aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 80/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 
6.352.187,86 (seis milhões, trezentos e cinqüenta e dois mil, cento e oitenta e sete reais 
e oitenta e seis centavos), destinado a custear despesas do SAMAE- Serviço Autônomo 
Municipal de Água e Esgoto e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). 
Inscreveram-se para discussão do regime de tramitação os Vereadores Eduardo 
Sanches e Rogério Silva. O Vereador Eduardo Sanches ressaltou a importância do 
projeto e solicitou ao líder do prefeito, Vereador Rogério Silva, que convidasse o diretor 
do Samae para participar da reunião junto com os vereadores na segunda-feira. Em 
seguida, fez uso da tribuna o Vereador Rogério Silva que informou que convidaria o 
diretor e orientou pela aprovação do pedido de tramitação em regime de urgência 
simples. Encerrada a discussão o Presidente colocou em votação o pedido de 
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tramitação em regime de urgência simples o que foi aprovado por 12 (doze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 83/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil 
reais), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de Saúde e dá outras 
providências. (Regime de Urgência Simples). O Vereador Eduardo Sanches foi o 
primeiro a fazer uso da tribuna. Ressaltou que o projeto é fruto de emenda parlamentar 
de sua autoria e solicitou a aprovação do regime de tramitação em urgência simples. Na 
sequencia, o Vereador Rogério Silva dispensou o uso da tribuna, tendo o Presidente 
então colocado em votação o regime de tramitação em urgência simples, que foi 
aprovado por 11 (onze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 85/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei nº 3.709 de 19 de dezembro de 2011 
e dá outras providências. (Regime de Urgência Simples). O Vereador Eduardo 
Sanches, único inscrito para discussão do regime de tramitação, pontuou que o projeto 
em questão também era fruto de emendas parlamentares. Em aparte concedido ao 
Vereador Ademir Anibale, este informou que haveria um erro no projeto ao mencionar a 
Casa da Criança, pontuando que atualmente a Casa da Criança encontra-se desativada. 
Em seguida informou que o erro já teria sido passado para equipe da prefeitura que 
providenciaria a correção. O Vereador Eduardo Sanches então sinalizou o erro ao líder 
do prefeito, Vereador Rogério Silva. Não havendo mais inscritos para a discussão o 
Presidente colocou em votação o regime de urgência simples do projeto, que foi 
aprovado por 12 (doze) votos. PROJETO DE LEI Nº 81/2023, de autoria do Executivo 
Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 41.000,00 
(quarenta e um mil reais), destinado a custear despesas da Secretaria Municipal de 
Saúde e dá outras providências. (Tramitação Normal). Neste momento requereu a 
palavra o Vereador Professor Sebastian, solicitando que o projeto tramitasse em regime 
de urgência simples. Na sequencia também manifestou-se o Vereador Eduardo Sanches 
requerendo que a tramitação fosse em regime de urgência especial. O Vereador 
Professor Sebastian então retirou o pedido de tramitação em regime de urgência 
simples, sendo o pedido de tramitação em regime de urgência especial do Vereador 
Eduardo Sanches colocado em apreciação. O pedido de tramitação em Regime de 
Urgência Especial foi aprovado por 12 (doze) votos. Seguiu-se então a leitura do 
expediente nos seguintes termos: Ofício nº 2.090/2023, oriundo do Executivo Municipal, 
que encaminha anexo a ser juntado ao Projeto de Lei Ordinária nº 77/2023. Ofício nº 
2.120/2023, oriundo do Executivo Municipal, que encaminha anexo a ser juntado ao 
Projeto de Lei Ordinária nº 76/2023. Ofício nº 2.130/2023, oriundo do Executivo 
Municipal, em resposta ao requerimento nº 52/2023 de autoria do Vereador Davi 
Oliveira. Ofício nº 2.190/2023, oriundo da Secretaria Municipal de Assistência Social, 
que convida o presidente desta Casa para reunião que irá tratar sobre ação comunitária 
para oferta de atendimento em regime de mutirão. Ofício nº 2.203/2023, oriundo da 
Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento, que solicita ao presidente desta 
Casa, agendamento de reunião para tratar sobre nova solução de Diário Oficial e 
Transparência próprio do município de Tangará da Serra. Ofício nº 2.233/2023, oriundo 
do Executivo Municipal, que solicita substituição das páginas 04 e 05 do Projeto de Lei 
Ordinária nº 83/2023, por conter erro material. Convite oriundo do Executivo Municipal, 
que convida os vereadores para participarem das comemorações alusivas ao 47º 
Aniversário de Emancipação Político-Administrativa do município, com inicio no dia 03 
de maio de 2023. Ofício nº 2.117/2023, oriundo do Departamento de Licitações da 
Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 8h do dia 10 
de maio de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Convite nº 05/2023, do 
tipo menor preço com empreitada global, cujo objeto é contratação de empresa 
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especializada para a execução de muro de arrimo da Vila Olímpica, localizado na 
Avenida Tancredo de Almeida Neves, com fornecimento de materiais, a fim de atender a 
demanda da Secretaria Municipal de Esportes. Ofício nº 2.170/2023, oriundo do 
Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a 
esta Casa que às 9h do dia 15 de maio de 2023 realizar-se-á a reabertura de certame 
licitatório Pregão Eletrônico nº 40/2023, do tipo menor preço por lote, cujo objeto é 
registro de preços para futura e eventual contratação de empresa especializada para 
executar serviços de manutenção preventiva e corretiva em veículos, maquinas e 
equipamentos, bem como aquisição de pacas, visando atender demanda da frota do 
município de Tangará da Serra. Ofício nº 2.171/2023, oriundo do Departamento de 
Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará da Serra, que informa a esta Casa que às 
9h do dia 15 de maio de 2023 realizar-se-á a abertura de certame licitatório Pregão 
Eletrônico nº 44/2023, do tipo menor preço por item, cujo objeto é registro de preços 
para futura e eventual contratação de empresa especializada na prestação de serviços 
de hospedagem, para atender necessidades das secretarias deste município. Ofício nº 
2.172/2023, oriundo do Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará 
da Serra, que informa a esta Casa que às 9h do dia 15 de maio de 2023 realizar-se-á a 
reabertura de certame licitatório Pregão Eletrônico nº 45/2023, do tipo menor preço por 
item, cujo objeto é registro de preços para futura e eventual contratação de empresa 
especializada para executar serviços de locação de caçambas estacionárias (tira 
entulho) para atender necessidades das secretarias deste município. Ofício nº 
2.318/2023, oriundo do Departamento de Licitações da Prefeitura Municipal de Tangará 
da Serra, que informa a esta Casa que às 8h do dia 16 de maio de 2023 realizar-se-á a 
reabertura de certame licitatório Tomada de Preços nº 08/2023, do tipo menor preço com 
empreitada global, cujo objeto é contratação de empresa especializada para reforma de 
ponte de madeira, incluso fornecimento de madeira, mão de obra, equipamentos, 
escoras e ferragens no Rio Sepotuba, visando atender as demandas da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura. Email oriundo da Advocacia Tiago Matos, em resposta ao 
requerimento nº 25/2023, de autoria do Vereador Ademir Anibale. PROJETO DE LEI Nº 
17/2023, de autoria do Vereador Horácio Pereira, que institui a obrigatoriedade de 
notificação à polícia civil e à polícia militar de pacientes que comparecerem aos postos 
de saúde e hospitais públicos sem documentos de identificação. (Regime de Urgência 
Simples). Colocado em discussão o regime de tramitação do projeto, inscreveram-se os 
Vereadores Eduardo Sanches e Rogério Silva. O primeiro afirmou ser favorável a 
tramitação em urgência simples e solicitou ao autor que convidasse as demais 
instituições envolvidas no projeto para participar de reunião com os vereadores na 
segunda-feira. Já o Vereador Rogério Silva se manifestou contrário a aprovação do 
regime de urgência simples em razão de possível inconstitucionalidade no projeto. O 
pedido de tramitação em regime de urgência simples foi rejeitado por 7 (sete) votos 
favoráveis e 5 (cinco) contrários, seguindo o projeto em tramitação normal. PROJETO 
DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 03/2023, de autoria dos Vereadores Subscritores, 
que dispõe sobre a concessão de honrarias, em Sessão Solene de comemoração ao 47º 
Aniversário de Emancipação Político Administrativa de Tangará da Serra – MT, nos 
termos do Decreto Legislativo 56/2012. (Regime de Urgência Especial). Fez uso da 
tribuna para discussão do regime de urgência especial o Presidente Romer Japonês, 
justificando a necessidade de aprovação em razão da sessão solene a ser realizada no 
dia 19. Colocado em votação o pedido de urgência especial foi aprovado por 10 (dez) 
votos favoráveis. A leitura do expediente foi retomada pelo 1º Secretário, na seguinte 
ordem: Indicação nº 268/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao 
Executivo Municipal a necessidade de criar um projeto para que possa interligar a 
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Avenida Beija-Flor do bairro Alto da Boa Vista até o Aeroporto Municipal. Indicação nº 
269/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que reitera a indicação de nº 
322/2019 que solicitou ao Executivo Municipal a necessidade colocação de manilha no 
primeiro córrego da entrada da Estrada do Palmital. Indicação nº 270/2023, de autoria do 
Vereador Hélio da Nazaré, que indica ao Executivo Municipal levantamento e 
cascalhamento a 150 metros da entrada da Comunidade do Palmital, onde há vários 
pontos críticos. Indicação nº 271/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Leiteiro, que 
indica ao Executivo Municipal a troca de cadeiras das atendentes da recepção da UPA – 
Unidade de Pronto Atendimento. Indicação nº 272/2023, de autoria do Vereador Nivaldo 
Leiteiro, que indica ao Executivo Municipal a troca do ar condicionado da recepção da 
UPA – Unidade de Pronto Atendimento. Indicação nº 273/2023, de autoria do Vereador 
Nivaldo Leiteiro, que indica ao Executivo Municipal a troca das poltronas do atendimento 
da sala de aplicação de soro da UPA – Unidade de Pronto Atendimento. Indicação nº 
274/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica a Associação Mato-
grossense dos municípios (AMM) que realize estudos para elaboração de projeto 
arquitetônico para construção da Casa do Autista em Tangará da Serra-MT. Indicação nº 
275/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica aos Excelentíssimos 
Deputados Estaduais Carlos Avallone Junior (PSDB), Eduardo Botelho (UNIÃO 
BRASIL), Wilson Santos (PSD) e Dr. João (MDB) que destinem emenda parlamentar 
para elaboração de projeto arquitetônico e construção da Casa do Autista em Tangará 
da Serra-MT. Indicação nº 276/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que 
indica aos Excelentíssimos Senadores Jayme Campos (UNIÃO), Margareth Buzetti 
(PSD) e Wellington Fagundes (PL) que destinem emenda parlamentar para elaboração 
de projeto arquitetônico e construção da Casa do Autista em Tangará da Serra-MT. 
Indicação nº 277/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao 
Executivo Municipal que providencie patrolamento e cascalhamento na estrada do 
Residencial Tanaka na lateral do Posto Chapada Azul. Indicação nº 278/2023, de autoria 
do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que realize tapa 
buracos no entorno da USF do Jardim Santa Lúcia e arredores. Indicação nº 279/2023, 
de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo Municipal que 
tome providências em relação ao prédio do antigo posto de saúde do Jardim Goiás. 
Indicação nº 280/2023, de autoria do Vereador Rogério Silva, que indica ao Executivo 
Municipal que disponibilize uma ambulância para a Associação dos Produtores Rurais 
Nova União Agrovila 30, Assentamento Antônio Conselheiro. Indicação nº 281/2023, de 
autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a abertura da 
Rua Onze - A (11-A) interligando com a Rua Quarenta - A (40-A) e Rua Treze - A (13-A) 
interligando com a Rua Trinta e Oito - A (38-A) no Jardim Califórnia no município de 
Tangará da Serra. Indicação nº 282/2023, de autoria da Vereadora Elaine Antunes, que 
indica ao Executivo Municipal a necessidade de pavimentação asfáltica na Rua 
Almerindo Xavier Cotrim, paralela à Estrada do Mutum no bairro Altos do Tarumã no 
município de Tangará da Serra. Indicação nº 283/2023, de autoria da Vereadora Elaine 
Antunes, que indica ao Executivo Municipal a construção de um campo de futebol no 
bairro Jardim San Diego no município de Tangara da Serra. Indicação nº 284/2023, de 
autoria da Vereadora Elaine Antunes, que indica ao Executivo Municipal a necessidade 
de melhorias como pavimentação asfáltica ou patrolamento, bem como a limpeza e 
manutenção da boca de lobo no final da Rua 74-A no Jardim San Diego no município de 
Tangará da Serra. Indicação nº 285/2023, de autoria do Vereador Hélio da Nazaré, que 
reitera os termos da indicação de nº 211/2020 que solicitou ao Executivo Municipal a 
limpeza dos canteiros centrais da avenida do Distrito de Progresso. Indicação nº 
286/2023, de autoria dos Vereadores Hélio da Nazaré e Nivaldo Leiteiro, que indica ao 
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Executivo Municipal a necessidade de colocação de placa de identificação na MT 358 
nas proximidades do Distrito de Progresso indicando a entrada da Pecuama, Bezerro 
Vermelho e Comunidade Boa Vista. Indicação nº 287/2023, de autoria das Vereadoras 
Dona Neide e Sandra Ferracin, que indica ao Executivo Municipal serviços de limpeza 
no Córrego Seco no bairro Jardim Paraíso. Moção nº 08/2023, de autoria do Vereador 
Eduardo Sanches, que propõe à Mesa Diretora o encaminhamento de moção de 
aplausos reconhecimento e congratulações a Causa Animal. Moção nº 09/2023, de 
autoria do Vereador Edmilson Porfírio, que propõe à Mesa Diretora o encaminhamento 
de moção de aplausos, reconhecimento e congratulações aos colaboradores dos 
departamentos da nutrição, lavanderia e recepção da UPA (Unidade de Pronto 
Atendimento) e do hospital municipal pelos serviços prestados a população e a atuação 
na linha de frente a COVID-19. Moção nº 10/2023, de autoria do Vereador Professor 
Sebastian, que propõe à Mesa Diretora o encaminhamento de moção de aplausos e 
congratulações ao Clube de Desbravadores Guardiões da Serra, pelos relevantes 
serviços prestados á comunidade no município de Tangará da Serra. Finda a leitura das 
matérias constantes no pequeno expediente, se manifestou o Vereador Eduardo 
Sanches requerendo a inclusão no pequeno expediente de 01 (um) requerimento, com o 
seguinte teor: “reitera o requerimento verbal do dia 14/02/2023, que requer ao poder 
executivo municipal, o estudo de mobilidade urbana geral do Município de Tangará da 
Serra-MT.” Posteriormente fez uso da tribuna a Vereadora Dona Neide requerendo a 
inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) indicação, com o seguinte teor: “reitera a 
Indicação 185/2022 que indica ao Executivo Municipal a construção de um ponto de 
circular com cobertura e banco na Rua 7  entre as ruas 68 “a” e a 66 “a” no Bairro  
Jardim Sandiego”. O Vereador Ademir Anibale também usou a tribuna para requerer a 
inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) indicação com o seguinte teor: “indica a 
Secretaria Municipal de Infraestrutura, a limpeza, patrolamento e cascalhamento das 
estradas do Assentamento Nossa Senhora Aparecida”. Na sequência, foi a vez do 
Vereador Hélio da Nazaré que requereu a inclusão no pequeno expediente de 01 (uma) 
indicação, com o seguinte teor: “indica a Concessionária Via Brasil a limpeza dos 
canteiros centrais da Avenida do Distrito de Progresso”. Ato contínuo, o Vereador 
Edmilson Porfírio requereu a inclusão no pequeno expediente de 02 (duas) indicações, 
com o seguinte teor: “indica ao Poder Executivo junto a pasta responsável, que proceda 
com o microrevestimento asfáltico na Rua 11-a da extensão da Rua 44 à Avenida Nilo 
Torres” e “indica ao Poder Executivo junto a pasta responsável, que proceda com o 
microrevestimento asfáltico na Rua 34 da Avenida Brasil, até na Rua 17-a”. 
Posteriormente, o Vereador Horário Pereira requereu a inclusão no pequeno expediente 
de 01 (uma) indicação, com o seguinte teor: “indico ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de enviar uma equipe técnica para avaliar as condições da ponte que liga a 
curva da benção na Gleba Triângulo no Município de Tangará da Serra” e 01 (um) 
requerimento cujo teor é: “requer ao Executivo Municipal informações referentes ao 
atendimento de pacientes da (upa) Unidade de Pronto Atendimento de Tangará da 
Serra”. Por fim, o Vereador Fábio Brito utilizou a tribuna para solicitar a inclusão de 01 
(um) requerimento, com o seguinte teor: “requer do poder executivo municipal 
informações detalhadas sobre quantos loteamentos foram aprovados pela atual gestão 
nos anos 2021, 2022 e 2023 até o momento”. Esgotadas as matérias do expediente e 
não havendo manifestação contrária dos Senhores Edis, o Senhor Presidente as 
declarou tacitamente aprovadas por unanimidade de votos. Ato contínuo o Senhor 
Presidente, em observância ao disposto no Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, 
determinou ao Secretário que procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para uso 
da tribuna na Palavra Livre, ocasião em que fizeram uso da palavra na tribuna 
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respectivamente os Vereadores: Dona Neide, Professor Sebastian, Romer Japones, 
Elaine Antunes, Hélio da Nazaré, Horácio Pereira, Rogério Silva, Edmilson Porfírio, 
Eduardo Sanches, Fábio Brito, Ademir Anibale e Nivaldo Leiteiro. Sequencialmente, o 
Senhor Presidente declarou encerrado o pequeno expediente e nos termos do Artigo 
140, caput, do Regimento Interno da Casa declarou suspensa a Sessão por 15 (quinze) 
minutos. Decorrido o intervalo, o Senhor Presidente em conformidade com o que dispõe 
o Artigo 157, §1º, do Regimento Interno da Casa, usando das atribuições que lhe são 
conferidas por Lei, solicitou que se fizesse a verificação de presença dos Senhores Edis, 
para o início da Ordem do Dia. Confirmado o número de vereadores presentes e 
havendo quorum, o Senhor Presidente declarou reaberta a sessão para a apreciação da 
Ordem do Dia. Neste momento, o Vereador Rogério Silva requereu vista de 15 dias ao 
PROJETO DE LEI 69/2023, o que foi aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Dando 
continuidade a sessão o Presidente requereu ao 1º Secretário que realizasse a leitura 
das matérias constantes na ordem do dia. O 1º Secretário então comunicou que o 
PROJETO DE LEI Nº 14/2023, de autoria do Vereador Eduardo Sanches, foi retirado a 
pedido do autor e sugeriu a formação de um bloco único para discussão e votação 
contendo das demais matérias, a saber: Projetos de Lei n 72, 74, 75, 81, 82/2023, 
Projeto de Resolução 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 03/2023. O Senhor 
Presidente colocou em votação o pedido de discussão e votação em bloco que foi 
aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. Em seguido o o Senhor Secretário realizou a 
leitura das matérias, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 72/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei Ordinária nº 4.168 de 20 de dezembro 
de 2013 e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 74/2023, 
de autoria do Executivo Municipal, que atualiza a projeção da receita corrente e de 
capital para os exercícios de 2024 à 2027, acompanhada da metodologia de cálculo e 
premissas utilizadas.( Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 75/2023, de autoria do 
Executivo Municipal, que dispõe sobre o translado de pacientes com o Transtorno do 
Espectro Autista – TEA, para atendimento médico na capital do Estado, nos casos de 
especialidades que não tenham no sistema único de saúde e no sistema privado do 
município de Tangará da Serra. (Discussão Única). PROJETO DE LEI Nº 81/2023, de 
autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédito suplementar no 
valor de R$ 41.000,00 (quarenta e um mil reais), destinado a custear despesas da 
Secretaria Municipal de Saúde e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO 
DE LEI Nº 82/2023, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de 
crédito especial no valor de R$ 266.043,68 (duzentos e sessenta e seis mil, quarenta e 
três reais e sessenta e oito centavos), destinado a custear despesas da Secretaria 
Municipal de Saúde e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 01/2023, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que dispõe 
sobre a criação da procuradoria especial da causa animal na Câmara Municipal de 
Tangará da Serra e dá outras providências. (Discussão Única). PROJETO DE 
DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 03/2023, de autoria dos Vereadores Subscritores, que 
dispõe sobre a concessão de honrarias, em Sessão Solene de comemoração ao 47º 
Aniversário de Emancipação Político Administrativa de Tangará da Serra – MT, nos 
termos do Decreto Legislativo 56/2012. (Discussão Única). Os Projetos de Lei n 72, 74, 
75, 81, 82/2023, Projeto de Resolução 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 03/2023 
foram analisados pelas comissões permanentes, que exararam pareceres. O Senhor 
Presidente colocou em discussão os pareceres das comissões permanentes, ocasião 
em que não houve quem quisesse discutir. O Senhor Presidente então colocou em 
votação os pareceres das Comissões Permanentes referentes aos Projetos de Lei n 72, 
74, 75, 81, 82/2023, Projeto de Resolução 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 
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03/2023, sendo estes aprovados por 12 (doze) votos favoráveis. Sequencialmente o 
Senhor Presidente colocou em discussão os Projetos de Lei n 72, 74, 75, 81, 82/2023, 
Projeto de Resolução 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 03/2023, ocasião em que 
se manifestou o Vereador Eduardo Sanches, parabenizando o Vereador Professor 
Sebastian pelo Projeto de Resolução 01/2023 e preocupação com a causa animal. O 
Vereador Eduardo Sanches ainda ressaltou a importância do Projeto de Lei 75/2023, 
que trata do Transtorno do Espectro Autista – TEA e justificou a retirada do Projeto de 
Lei 14/2023, de sua autoria. Exaltou a Secretária Municipal Ângela pelo 
encaminhamento do Projeto de Lei 74/2023 e comentou acerca das demais proposições 
que tratavam a respeito de saneamento básico. Em seguida o Vereador Professor 
Sebastian comentou acerca do Projeto de Lei n. 72/2023, ressaltando que possui uma 
minuta de projeto de lei estendendo a exclusão dos vereadores para todos os conselhos 
municipais. O vereador ainda agradeceu ao Prefeito Vander Masson pela apresentação 
do Projeto de Lei n. 75/2023, que trata sobre o Transtorno do Espectro Autista - TEA e 
ressaltou a sua preocupação com a causa animal ao comentar sobre o Projeto de Lei n. 
81/2023 e Projeto de Resolução 01/2023, de sua autoria. Na sequência dispensaram o 
uso da tribuna os vereadores Nivaldo Leiteiro, Edmilson Porfírio, Rogério Silva e Fábio 
Brito. Não havendo mais oradores o Presidente colocou em votação os Projetos de Lei n 
72, 74, 75, 81, 82/2023, Projeto de Resolução 01/2023 e Projeto de Decreto Legislativo 
03/2023 tendo sido todos aprovados por 11 (onze) votos favoráveis. Nada mais havendo 
a tratar, às 17h06min do dia 09 (nove) do mês de maio do ano de 2023, o Senhor 
Presidente deu por encerrada a presente Sessão da qual se lavrou esta Ata, que 
permanecerá à disposição dos Senhores Vereadores para verificação e que será 
discutida e votada. 
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